



# Романовский ВЕСТНИК

Суббота,  
20 июля 2024 г.  
№ 29 (1545)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

## Спортивная орбита



## Хоккей на траве: первые шаги в победе

Воспитанники спортивной школы Волгодонского района, отделения хоккея на траве, под руководством тренера-преподавателя Натальи Владимировны Зайченко, приняли участие в Открытом первенстве Ростовской области по хоккею на траве среди юношей 12-14 лет, которое проходило в Азовском районе, с. Кулешовка.

В первенстве приняли участие пять команд: село Пешково, посёлок Овощной, город Азов, село Кулешовка и станица

Романовская.

Наша команда заняла 4 место, лишь немного уступив команде из Азова в борьбе за третье место.

Для наших мальчишек это первые соревнования, несмотря на отсутствие соревновательного опыта и волнение, ребята смогли показать достойную игру. Главное - набрались опыта и знаний для дальнейшей работы над ошибками и более усердной работы на тренировках.

## Слово редактору

## Мы работаем для вас, дорогие читатели "районки"!

Завершилась подписка на районную газету "Романовский вестник" на II полугодие 2024 года. С 1 июля её получают более 2000 человек. Сейчас вы держите в руках очередной номер газеты, а значит, вы вместе с нами! Мы благодарны вам за верность и помощь газете.

Мы отметили, что читающих нашу газету гораздо больше, чем самих подписчиков, поскольку с её содержанием сельчане знакомятся разными способами: один прочитал и передал другому, кто-то взял газету у родственников, знакомых.

Мы искренне признательны руководству муниципального района, руководителям организаций, учреждений, сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств, оказавшим содействие в проведении очередной подписной кампании: Администрации Волгодонского района и лично главе Администрации Светлане Владимировне Леоновой, заместителю главы Администрации района по социальным вопросам Елене Викторовне Назаренко, начальнику сектора молодёжной политики и спорта Наталье Николаевне Пестраковой, руководителям и специалистам Администрации района и сельских поселений, районных служб и подразделений - всем, кто своими усилиями поддерживает и развивает "Романовский вестник", помогая, в том числе - в проведении подписки на наше издание.

Наши надёжными партнёрами на протяжении многих лет неизменно остаются: Администрация Волгодонского района, Администрации Рябичёвского, Добропольского, Дубенцовского, Потаповского, Романовского, Победенского,

Прогрессовского сельских поселений, МБУ ЦСО Волгодонского района, УСЗН Администрации Волгодонского района, финансовый отдел Администрации Волгодонского района, МБУК "МЦБ" им. М.В. Наумова, МБУК "Романовский РДК", МБУК "Потаповский СДК", МБУК "Рябичёвский СДК", ГОУ СОН "Романовский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов, отдел образования Администрации Волгодонского района, МБУК "Музей краеведения" Волгодонского района, школы и детские сады, ООО МП ЖКХ "Содружество", ГКУ РО "Центр занятости населения", МАУ ВР "МФЦ", МАУ ДО ВР "Школа искусств", АО "Родник", ООО "Мелиоратор", ООО "Монолит", ООО "Возрождение", ИП гл. КФХ Бедный В.П., ИП гл. КФХ Сердюк А.Н., ИП гл. КФХ Рыжин В.Е., ИП гл. КФХ Шостак В.В., ООО ТД "Большовский", ИП гл. КФХ Исаев В.В., ООО "Альфа", ИП Капканов Н.Н., ИП Ханвердиев Р.М. и другие коллективы организаций и предприятий.

Искреннее спасибо нашим спонсорам. Подписку семьям участников СВО оформил депутат Законодательного Собрания Ростовской области Владислав Михайлович Синёв, многодетным семьям - депутат Госдумы РФ Виктор Ефимович Дерябин. Дорогие подписчики! С 1 июля стартовала досрочная подписка на I полугодие 2025 года. Конечно, нас тревожит тот факт, что с каждым годом ряды наших подписчиков редеют. Надеемся, что в следующем году станет больше, поскольку сейчас есть возможность подписаться на газету по прежней цене - 670 рублей 56 копеек. Благодарим тех, кто остаётся верен нашей газете и вновь и вновь выпи-

сывает "районку".

Коллектив редакции прилагает все усилия, чтобы газета радовала вас, давала максимум актуальной информации, своевременно рассказывала о событиях, происходящих в районе, и о людях с интересной судьбой. Вы сами (а также ваши дети, родные, знакомые) можете оказаться на страницах газеты как участник интересного мероприятия, какого-либо события или как герой очеркового жанра. "Районка" тем и интересна, что она рассказывает о событиях, в которых мы сами же и участвуем, и о людях, среди которых мы живём.

Желающие получать "районку" могут выписать газету как на почте, так и в редакции. Получать периодику вы можете через почтальонов, а также с получением в редакции.

Поступает районная газета и в розницу, она продаётся непосредственно в редакции и в торговых точках ст. Романовская и х. Лагутники.

Наши читатели читают новости на сайте "Романовского вестника" <https://ok.ru/romvestnik>, в "Одноклассниках", "ВКонтакте", "Телеграм". Спасибо вам за не равнодушные и интерес, но мы были бы очень признательны, если бы вы пополнили ряды наших постоянных подписчиков.

Так что, все способы хороши, выбирайте для себя наиболее приемлемый вариант, главное - оставайтесь с нами!

Светлана КРУГЛОВА,  
главный редактор газеты  
"Романовский вестник"

## Служу Отечеству

## Весенняя призывная кампания завершилась

В Ростовской области завершилась весенняя призывная кампания: ряды Вооруженных Сил РФ пополнили порядка пяти тысяч донских призывников.

Напомним, в соответствии с указом Президента Российской Федерации Владимира Путина от 31 марта 2024 года № 222 призыва на военную службу весной 2024 года подлежало 150 тысяч человек в возрасте от 18 до 30 лет. При этом лица, достигшие 27 лет до 1 января 2024 года и состоявшие на воинском учёте, были сняты с учета и зачислены в запас.

- Норма призыва на военную службу, установленная Минобороны РФ, Ростовской областью выполнена полностью. Наши земляки достойно несут службу во всех видах и родах Вооружённых Сил Российской Федерации, при этом, более 60% из них направлены в воинские части, дислоцированные на территории Южного военного округа, - пояснил заместитель губернатора Ростовской области Вадим Артёмов.

Более половины донских призывников направлены в Сухопутные войска. Также юноши проходят срочную службу в Воздушно-Космических Силах, войсках Национальной гвардии России, Ракетных войсках стратегического назначения, подразделениях ВДВ.

Впервые за 18 лет 100 человек направлено для несения службы в пограничные войска ФСБ. Кроме того, в ходе весеннего призыва в воинские части направились более 130 юношей-казаков, 25 призывников из Ростовской области несут службу в Президентском полку командирского состава Московского Кремля.

Мероприятия весеннего призыва не связаны с проведением специальной военной операции, военнослужащие, пополнившие ряды ВС РФ, не проходят службу на территории Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей.

Информацию о порядке призыва и прохождения военной службы можно получить по единому номеру 122.

## СЕМЕЙНЫЙ ЭКСПЕДИЦИОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СТАРТОВАЛ

В Год семьи активисты "Движения первых" Ростовской области принимают участие в юннатских экспедициях.

Семейный экспедиционный фестиваль проходит с 14 по 31 июля.

Юннатские экспедиции организованы в 10 муниципальных образованиях Ростовской области: в фестивале участвуют школьники и студенты, наставники, педагоги, родители. Ожидается, что на Дону под зелёным крылом движения соберутся до 1000 человек.

Все они смогут познакомиться, сплотиться и принять участие в семейных соревнованиях. Ключевое событие каждой экспедиции - квест-игра на местности. Это отличная инициатива "Движения первых", которая способствует формированию экологической культуры, приобретению новых знаний и навыков для дальнейшего изучения окружающего мира.

В Ростове-на-Дону экспедиция пройдет в Ботаническом саду ЮФУ, в Таганроге - в природном парке "Дубки", в Волгодонске - на базе детско-юношеской спортивной школы №4. В Новочеркасске местом встречи юннатов станет эколого-биологический центр. На берегу реки Большой Несветай соберутся участники мероприятия в Родионово-Несветайском районе, в парке Добра - ребята и их родители из Обливского района. Так же экспедиции запланированы в Кагальницком, Константиновском, Орловском, Тарасовском районах.

2 стр.

## 898 театров



будет создано в школах Ростовской области в новом учебном году согласно проекту «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование».

Работа по созданию школьных театров развернута Минпросвещения России совместно с Минкультуры России и Театральным институтом имени Бориса Щукина.

**ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ**

## Растем вместе

В этом году будут открыты «Точки роста» еще в 73 образовательных учреждениях.

Работы по оснащению ведутся полным ходом. Во всех центрах «Точка роста» устанавливается новейшее компьютерное и интерактивное оборудование, которое используется для изучения предметных дисциплин избранной направленности центров, а также

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

для реализации программ дополнительного образования.

Напомним, что с 2019 года в Ростовской области работают уже 613 таких центров, и их количество растет. Благодаря «Точкам роста» расширяются возможности предоставления качественного современного образования в малых городах и районах донского региона с населением до 50 тысяч человек.

# Формула воды

На 60% готов первый пусковой комплекс второго этапа строительства Багаевского гидроузла. Ход работ на Нижнем Дону оценили губернатор области Василий Голубев и его советник Виктория Абрамченко.

**В** масштабном строительстве заняты почти 2 тысячи человек, ежедневно работает 180 единиц техники. Одного бетона на объекте заливают по 25 тысяч кубов в месяц! Параллельно идет монтаж гидромеханического оборудования, в ближайшее время начнется оснащение судоходного шлюза. А на берегу строится эксплуатационный поселок, где будут проживать специалисты, обслуживающие объект.

Багаевский гидроузел – сложный, трудоемкий, наукоемкий проект, который, как подчеркивает глава региона, поможет решить целый комплекс проблем, в том числе устранив узкое место на реке Дон.

– Для Ростовской области это один из крупнейших проектов, который будет реализован в 2025 году. Будем сопровождать все вопросы, которые зависят от региона, – сказал Василий Голубев. – Мне известно, что правительство РФ этим вплотную за-



фото: donland.ru

Скоро шлюзы нового Багаевского гидроузла заработают. Новый гидроузел поможет оздоровлению Дона и экономике региона

нимается. Напомню, это решение и поручение президента нашей страны. В целом я удовлетворен масштабами работ, их организацией.

Виктория Абрамченко также удовлетворена ходом работ. Она подчеркнула, что крайне важно найти баланс интересов экономики и экологии при создании и эксплуатации сложных гидротехнических сооружений такого уровня, как гидроузел.

– Если при проектировании

Багаевского гидроузла канал, по которому рыба может беспрепятственно подниматься на нерест, запланировали с самого начала, то при строительстве еще в советское время Кочетовского гидроузла такой канал не сделали. Ситуацию с доступом к нерестилищам нужно исправлять – строить рыбоходный канал в обход Кочетовского гидроузла. И этот вопрос, безусловно, требует федерального участия. Буду в ходе этого слова лоббировать интересы региона и добиваться федерального финансирования, – сказала Виктория Абрамченко.

Советник губернатора также

побывала на участке, где ведутся работы по расчистке реки Темерник, ознакомилась с работой водоочистных сооружений Аксая, осмотрела непрерывный экопарк «Первая миля», который обустраивается по мере расчистки берегов и русла Темерника. Оценив качество выполненных работ, Виктория Абрамченко заметила, что в водохозяйственном комплексе области все еще много проблем и решать их необходимо комплексно.

Поиску оптимальных решений была посвящена специализированная экспертная площадка, где специалисты различных сфер водохозяйственного комплекса

обсудили наиболее актуальные вопросы и представили свои варианты решений по сохранению водных ресурсов. Советник губернатора уверена, что самые эффективные из них войдут в список предложений для формирования программ нового нацпроекта «Экологическая безопасность».

– Моя задача, получив эти предложения сейчас, в рамках процесса, который запущен по подготовке новых национальных проектов под указ президента о национальных целях развития, сделать так, чтобы голос Ростовской области на уровне федерального центра был услышан, – подчеркнула Виктория Абрамченко.

# Мамино дело

Ростовскую область на федеральном уровне представляют две победительницы грантовой программы «Мама-предприниматель».



На днях в донском «Центре истинных ценностей» победительницы муниципальных этапов в рамках обучающей программы «Мама-предприниматель» защитили 24 бизнес-проекта. По итогам пятидневного интенсива дончанки под руководством экспертов разработали бизнес-планы, которые в дальнейшем помогут открыть собственное дело или масштабировать уже существующий бизнес, а также получили дорожную карту развития своего бизнеса и актуальные инструменты его продвижения. Программа реализуется в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

Главными победительницами и обладательницами грантов в 100 тысяч рублей стали Марина Яблонская с проектом по изготовлению цветного стекла для творчества и создания мозаичных панно и Анастасия Калинина с проектом интерактивной шоколадной фабрики «Фантики-бантинки».

Победительницы смогут реализовать свою бизнес-мечту и заниматься любимым делом

Ростовчанка Марина Яблонская уже 12 лет работает со стеклом, делает мозаичные панно из смальты, витражного стекла и смальтоплитки. Часто так бывало, что стекла нужного цвета в наличии не оказывалось. Благодаря поддержке экспертов и единомышленниц выход из ситуации нашелся – она решила открыть свою смальтоварню, и полученный грант Марина использует для покупки печи.

Анастасия Калинина – молодая мама, недавно открывшая интерактивную шоколадную фабрику. На проект «Мама-предприниматель» пришла с одной идеей масштабирования бизнеса, а завершила с другой. Сейчас у нее в планах закупить брендированную упаковку, чтобы продукция вышла в сеть.

– Востребованность данной грантовой программы растет, ведь участие в ней, помимо новых знаний, эмоций, полезных знакомств, дает шанс заявить о своем бизнесе на федеральном уровне и претендовать на грант до миллиона рублей. В этом году, как и в прошлом, в донском регионе

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО  
**НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ**  
ПО РЕШЕНИЮ  
ПРЕЗИДЕНТА

не одна, а две победительницы. Гордимся амбициозностью и целеустремленностью всех финалисток! – подчеркнула Яна Курикова, директор Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства – оператора донских центров «Мой бизнес».

Напомним, что федеральным организатором проекта является Минэкономразвития России, оператором – АНО «Мой бизнес-мои возможности». Соорганизаторы проекта: фонд «Наше будущее», АО «Корпорация «МСП». Генеральный партнер – компания Wildberries, банк-партнер – СБЕР. Партнеры проекта – Союз женщин России, компания VK, iDialogue.

**Обучение**  
по программе «Мама-  
предприниматель»  
бесплатно.

## Пилоты будущего

Две донские команды из четырех стали победителями одноименного чемпионата пилотирования дронов и проекта «Вызов Первых», завершившихся в Татарстане.

По результатам спортивного проекта «Вызов Первых» лучшей в одной из возрастных категорий признана команда Ленинской школы Аксайского района. Команда «Аэро-квантум» из Неклиновского района

также в одной из возрастных категорий на чемпионате «Пилоты будущего» показала наивысший результат в номинации «Точность приземления». Кроме заслуженных наград призеры и победители чемпионата получили лицензии на использование национального образовательного симулятора для операторов БПЛА «Квадросим» – во время соревнований на нем проходили одну из дисциплин.

**ДОНСКИЕ  
ВЕСТИ**

## Добрая эстафета

Арт-объект «Счетчик добрых дел», установленный в донской столице, показал цифру, перевалившую за 260 тысяч. Именно столько добрых поступков и проектов сделали жители Ростовской области. В Год добрых дел, объявленный на Дону губернатором области, присоединиться к тематической эстафете может каждый.

– Про свои добрые дела жители

пишут в соцсетях под главным хештегом #годдобрыйдень. Присоединяйтесь к эстафете и пополняйте копилку добрыми делами, – подчеркнул председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

О сделанном добром деле можно рассказать на портале добронадону.рф. Так оно попадет в общую копилку добрых дел региона.

# Как получить льготный ипотечный кредит по программе «Дисконт»

В рамках программы «Дисконт» предоставляются льготные ипотечные кредиты с процентной ставкой, сниженной на 2,5 процентных пункта на весь срок кредитования

### Если вы

гражданин РФ, постоянно проживающий на территории Ростовской области



обеспеченность жильем менее жилищной нормы (10 кв. м на одного члена семьи)

то можете обратиться в ГБУ РО «Агентство жилищных программ» с заявлением и документами. Агентство размещает заявление с документами в единой информационной системе жилищного строительства (ЕИСЖС)

Формирование списков участников в ЕИСЖС



Утверждение списков участников «Дискона» министерством строительства, архитектуры и территориального развития Ростовской области



Выдача свидетельства о праве на участие в льготном ипотечном кредитовании (в электронном виде)



или

вы получаете мотивированный отказ

В течение 90 дней (срок действия свидетельства) необходимо

заключить договор на приобретение жилья на первичном рынке



оформить кредит в банке

Срок ожидания – от 2 лет с момента подачи личного дела до момента получения свидетельства в рамках программы «Дискона»

Губернатор  
Ростовской области  
**Василий Голубев**  
**наградил**



самые крепкие супружеские пары. В День семьи, любви и верности орден «Родительская слава» вручили супругам Золотаревым и Коваленко, медаль ордена «Родительская слава» – семье Лягушиных из Ростова-на-Дону, воспитывающих четверых детей. Знак «Во благо семьи и общества» получили супруги Мирошниченко, Загрудневы. За 13 лет в Ростовской области этим знаком награждены более тысячи донских пар, стаж семейной жизни большинства из них превышает 40 лет.

Донская земля всегда была крепка семейными традициями, которые на протяжении сотен лет бережно передаются от родителей к детям. В Ростовской области около 50 тысяч многодетных семей – за 10 лет их число увеличилось в 2,5 раза. Особое уважение вызывают супруги, которые сохраняют любовь и преданность друг другу на протяжении не одного десятка лет. Василий Голубев считает, что сохранить, поддержать семьи – обязанность власти. На Дону различными мерами государственной поддержки пользуются более 200 тысяч семей. Малоимущим многодетным семьям выплачивается региональный материнский капитал. При рождении трех и более детей на каждого малыша положена выплата более 80 тысяч рублей. Почти 200 многодетных донских семей обеспечены микроавтобусами.

Замгубернатора –  
министр финансов  
**Лилия Федотова**  
**рассказала**



что в Ростовской области дан старт второму этапу Всероссийской просветительской эстафеты «Мои финансы» на тему «Первые деньги: как заработать и управлять». Он продлится до 30 сентября.

– Целевая аудитория этого цикла мероприятий – школьники и студенты. Лето – самое подходящее время для того, чтобы проверить себя, сделать первые шаги к финансовой независимости. Эксперты проекта Минфина России «Мои финансы», специалисты в регионах, педагоги и волонтеры помогут сделать так, чтобы этот шаг был успешным и, что очень важно, безопасным, – отметила Лилия Федотова.

В программе тематического этапа эстафеты – очные лекции, мастер-классы и финансовые викторины, посвященные вопросам первых заработков.

Мероприятия проекта в гибридном формате – онлайн и офлайн – доступны всем. Материалы для проведения эстафеты подготовлены экспертами НИФИ Минфина России. Подробная информация о них размещена на портале Мои финансы.рф.

Напомним, что Всероссийские просветительские эстафеты – новый проект Минфина России в сфере формирования финансовой культуры. Они проводятся в рамках плана мероприятий Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года.

Банки – участники «Дискона»

– список размещен на сайте Агентства azhp.ru в разделе «Партнеры».

Министр  
по физкультуре и спорту  
**Самвел Аракелян**  
**сообщил**



что за шесть месяцев 2024 года в рамках национального проекта «Демография» приобретено более 500 единиц спортивного оборудования и инвентаря.

На сегодняшний день поставки завершены в шесть спортивных учреждений Дона. Так, уже получены ковры для самбо, напольные покрытия для единоборств, борцовские ковры, тяжелоатлетические штанги, спортивные луки, спортивные пневматические винтовки, спортивное парусное судно, разделительные дорожки для бассейна, лазерные пистолеты и лазерные мишени для современного пятиборья, трековые велосипеды, тренажеры «сухая гребля» и другой спортивный инвентарь.

В 2024 году в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» восьми областным спортивным учреждениям (это спортшколы № 1, 9, 11, 13, 15, 22, 35, а также центр олимпийской подготовки №1) планируется приобрести более 600 единиц спортивного оборудования и инвентаря для 19 олимпийских и трех неолимпийских видов спорта на общую сумму 23,7 млн рублей, 21,7 млн рублей – средства федерального бюджета. Новое оборудование обеспечит новое качество занятий спортом для воспитанников учреждений, а значит, позволит достичь всех намеченных нацпроектом показателей.

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

3 стр.

## ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА РОССИЙСКОЙ СТАТИСТИКИ

**Давно известно, что статистика знает всё. Ну, если не всё, как скромно отмечают сами специалисты-статистики, то очень многое. И действительно, именно статистическая служба во все времена отвечала на вопросы: "Сколько нас?", "Какие мы?", "Как развиваются промышленность и сельское хозяйство?", "На сколько успешно идёт торговля?", "Каков уровень жизни наших сограждан?" и так далее. На основании этих данных осуществляется долгосрочное планирование, принимаются решения на государственном уровне.**

**Но многие ли знают о самой специфике этой, столь важной и нужной для всех нас, для всего общества, службы. Воспользовавшись случаем, мы попросили просветить на этот счёт читателей "Романовского вестника" начальника отдела государственной статистики в Волгодонске Марину Жоржевну Снежко.**

- Сбором, обобщением и анализом различных показателей сейчас, как и много лет назад, занимается служба государственной статистики и её подразделения в регионах страны - территориальные органы Федеральной службы государственной статистики.

Особо отмечу, что донские статисты отмечают в этом году 185-й юбилей. 16

июля 1839 года в соответствии с "Положением об управлении Донским войском" был образован Новочеркасский статистический комитет, который спустя 37 лет был переименован в Донской статистический комитет.

Уже в первые годы создания статистического комитета начали проводиться такие крупномасштабные работы, как по-дворные переписи, сбор от уездов сведений о численности населения по со-словиям, о податях, об урожайности хлебов, о сельских магазинах, о фабриках и мануфактурах, о численности рабочих и т.п. По этим сведениям составлялись описание земель Донского казачества в целом и отдельно - сельского хозяйства, промышленности, торговли и др.

Учитывая особенности, связанные с выполнением донскими казаками воинских обязанностей, статистики проводили на Дону военно-конские переписи.

**- Марина Жоржевна, требования времени диктовали структурные изменения, ведь известно, что некогда даже в районах действовали отделы статистики. А как сейчас?**

Сегодня Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ростовской области является крупнейшей информационной структурой не только Ростовской области, но и всего Юга России. В его структуру входят 9 отделов государственной статистики, которые собирают и формируют данные по всем городским округам и муниципальным образованиям области.

Свою лепту в формирование социально-экономических показателей города, районов, региона и России, в целом, вносит наш отдел государственной статистики в г. Волгодонск. В коллективе трудятся порядка 20 специалистов, которые осуществляют регулярное наблю-

Донской статистике - 185 лет**Наша жизнь - в цифрах**

дение за деятельность 850 крупных и средних предприятий, проведение специальных выборочных обследований индивидуальных предпринимателей и малых предприятий по разрабатываемым более 200 федеральным формам статистического наблюдения. Наши специалисты участвуют в проведении федеральных и региональных обследований, проводят Всероссийские демографические и экономические переписи на территории 6 муниципальных образований: г. Волгодонск, Волгодонского, Цимлянского, Морозовского, Милитинского и Обливского районов.

**- Марина Жоржевна, какие профессиональные качества работника статистики Вы могли бы отметить?**

- Конечно же, эрудированность, знание нормативных документов, внимательность к деталям и так далее. Перечислять можно долго. И, как бы ни менялись времена, основным условием успешной и качественной работы органов статистики остаются именно сотрудники. В нашем отделе немало опытных, высококвалифицированных специалистов, которые заслуживают искренних слов благодарности. Более тридцати лет работают в структуре статистики И.В. Шерстнёва и О.В. Добридник, которые сразу после окончания Волгодонского техникума энергетического машиностроения в возрасте 19-ти лет пришли работать в отдел статистики Волгодонска, Н.В. Карпова (пр-во в г. Морозовске). Более 10 лет трудятся С.Г. Арапова, А.А. Растигева, Н.А. Голуб, А.В. Дегтярёва, Ю.Б. Шаповалова, О.С. Вергасова, Е.Н. Кравченко, О.В. Украинцева (пр-во в г. Морозовск), более 5 лет - Е.А. Щербина, Е.А. Губина, К.С. Федюшкина. Славно влились в коллектив и не так давно работающие Т.С. Кисиль, Е.В. Сухо-

ва, Б.В. Большаков. Все - профессионалы, компетентные и ответственные сотрудники, умеющие работать сообща, находить взвешенные подходы к решению любых, даже самых сложных вопросов.

Конечно же, мы знаем, помним и с уважением относимся к тем, кто сейчас уже на заслуженном отдыхе, но в своё время верой и правдой много лет отработали в структуре Федеральной службы государственной статистики: в Волгодонске - Г.П. Пончев, В.П. Кривчикова, А.В. Хлебцова, О.П. Додина, В.П. Марченко, И.Н. Корчмина, Н.В. Литвинова, Н.И. Белошкуренко, О.В. Горбикова; в Цимлянском районе - Е.С. Снежко, Т.М. Пахомова, Г.А. Забазнова, Н.А. Снежко, П.А. Макеева, О.И. Покусайлова; в Константиновском районе - З.Н. Шабанова, И.В. Зубова; в Морозовском районе - Е.В. Лещенко, Е.В. Миронова; в Обливском районе - Т.Г. Шаповалова, А.И. Лагута.

**- И в заключение, Марина Жоржевна, что бы Вы хотели пожелать в связи с юбилейной датой?**

- От имени руководства выражают признательность и благодарность сотрудникам, которые внесли достойный вклад в развитие статистики за многолетний добросовестный труд, ответственное отношение к делу.

А в целом, всем работникам донской статистики - крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, профессиональных успехов. Пусть рядом с вами всегда будут надёжные и верные помощники, единомышленники!

- Спасибо, Марина Жоржевна, за предметный разговор, ведь мы не столь уж часто публично говорим о незаметном на первый взгляд, но очень важном труде работников статистики.

**В. АНИСИМОВ**

**Актуально****Меры принятые: нарушения устраниены**

Редакция газеты "Романовский вестник" не стремится к дешёвой популярности, публикую, как можно быстрее и чаще материалы о негативных фактах в районе. Но, это совершенно не значит, что они остаются без внимания, ведь главное - помочь читателю в конкретной ситуации, а не прославиться, обличая недостатки.

В районку обратился житель х. Лагутники Вячеслав Валерьевич Н., который поднял злободневный и актуальный вопрос, касающийся не только данного населённого пункта. Вячеслав Валерьевич сообщил, что соседний с его домом участок зарос травой, которая высоха и превратилась в бурьян. Это не способствует эстетичному виду и, что самое главное, создаёт пожароопасную ситуацию. Ко всему прочему в этом уголке дикой природы можно встретить и диких обитателей, к примеру, змей.

Мы, всецело разделяя беспокойство нашего читателя, обозначили проблему перед главой Администрации Романовского сельского поселения Андреем Викторовичем Войтовым.

Спустя непродолжительное время получили официальный ответ:

"В ответ на обращение, поступившее в редакцию "Романовский Вестник" по вопросу заросшего травой земельного участка, находящегося по адресу х. Лагутники, ул. Луговая, 32, сообщаем: заявление рассмотрено. Специалисты поселения организован выезд по данному адресу, с целью устранения фактов, описанных в заявлении. Был установлен собственник земельного участка, с которым проведена встреча. Со слов собственника земельного участка нарушения будут устраниены, покос травы будет осуществлён. В отношении собственника применены меры административного воздействия".

Кроме того, Андрей Викторович проинформировал ситуацию устно.

- Проблема заросших травой земельных участков, действительно, существует, и не только в населённых пунктах Романовского сельского поселения, но

**Н. ПАРФЕНОВА**

**Здоровая страна начинается с тебя!**

**Проблема зависимости от наркотических средств является серьёзной угрозой для здоровья, безопасности и благополучия людей. Наркомания - это болезнь нашего времени, уносящая тысячи молодых жизней.**

Все исследователи (будь то врачи, социологи, педагоги) сходятся во мнении, что наркомания наиболее опасна в детском и подростковом возрасте, когда у человека только ещё формируется мировоззрение. Не окрепшего организма быстрее, чем у взрослых, возникает привыканье. Подростку бывает достаточно одного-двух приёмов для формирования стойкой психической зависимости. Чаще всего подростки начинают употреблять наркотики в компании друзей. Спровоцировать первое употребление могут следующие факторы: чувство любопытства, желание выбываться из компании, неумение сказать "нет", недостаток поддержки в семье, проблемы с учёбой и чрезмерные стрессы или обыкновенная скуча. Наркотик убивает самых сильных, умных и волевых людей. С ним справиться не может почти никто.

Наркотики - это беда для здоровья. Под постоянным воздействием наркотических веществ человек становится замкнутым, агрессивным, выключается из общественной жизни, утрачивая семейные, дружеские и другие социальные связи, будь то работа или учёба, а также все культурные и моральные ценности. Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы организма и тканей, но особенно центральную нервную систему, мозг, половую систему, печень и почки. Это не зависит ни от вида наркотиков, ни от способа их употребления. Финал всегда один. Это только вопрос времени. По мнению медиков, распространение наркомании в современном мире представляет для настоящих и будущих поколений не менее страшную опасность, чем эпидемии чумы или холеры в прошлом. По статистике, большинство наркоманов среди молодых людей не доживают до 30 лет.

Не менее важной и актуальной остаётся проблема табакокурения среди молодёжи. Вред от курения для школьников невозможно переоценить. Ещё не сформировавшиеся кровеносная и нервная сис-



**ЖИВИ  
БЕЗ  
НАРКОТИКОВ!**

темы чувствительно реагируют на воздействие табака. Ломается процесс формирования иммунной системы молодого организма. Ослабленность защитных сил в дальнейшем оказывается на здоровье курящего подростка, который не задумывается, какой вред сигареты наносят его здоровью: снижение умственных способностей, недоразвитие костного аппарата в результате вымыщения кальция из костей, потеря витамина В6 (ребёнок становится раздражительным, неспособным концентрироваться), развитие сердечно-сосудистых патологий, появление гастроита и, возможно, язвы желудка - это лишь некоторые последствия курения. Ещё одна особенность вреда от курения для подростков - привыкание к табачному дыму, он становится некритичным и неустойчивым к другим дурным привычкам. Зачастую увлечение сигаретами становится первой ступенью к алкогольной, а иногда - и к наркотической зависимости.

Родителям необходимо активно способствовать формированию полезных привычек у детей, в первую очередь, своим примером. Обязательно подавать пример позитивной активности: заниматься всей семьёй спортом, подобрать хобби и обсуждать достижения, заниматься полезным трудом. Чем больше ребёнок вовлечён в дела семьи и чем больше он ощущает себя самостоятельным и ценным членом семейной группы, тем меньше риск развития наркозависимости. Ребёнок должен знать, что родители - его поддержка и опора, всегда помогут ему в любой беде, что он всегда будет услышан и понят самыми близкими ему людьми.

Для детей, подростков и их родителей работает Единый Общероссийский телефон доверия: 8 (800) 2000-122, позвонив по которому, можно получить консультацию профессионалов по самым разным вопросам, в том числе - по вопросу распространения наркотиков среди детей и подростков.

**Администрация  
Волгодонского района**

**ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОНА: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ****Урожай - 2024****Скоротечно время страды**

Казалось, ещё совсем недавно мы рассказывали о начале уборочной страды в нашем районе. Но время в пору жатвы скоротечно. И вот, как сообщили редакции в отделе сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации района, уборка ранних зерновых колосовых культур в хозяйствах всех форм собственности, в основном, завершена.

О предварительных итогах этого промежуточного этапа в летней сельхозкампании корреспондент "Романовского вестника" попросил рассказать главного специалиста сельхозотдела В.Д. Левченко.

- Сразу оговорюсь, что приводимые ниже данные пока предварительные, так сказать, по горячим следам, и ещё будут корректироваться. В общем же можно сказать, что ранние зерновые колосовые (а это озимая пшеница, озимый и яровой ячмень) скошены и обмолочены на площади 32 тысячи гектаров. При средней по району урожайности 27,1 центнера с гектара валовой намолот зерна составил в пределах 86 тысяч тонн. При этом, основная зерновая культура - озимая пшеница дала, в среднем, по 29,8 центнера с гектара, а яровой ячмень - по 16 центнеров с гектара.

**- Вадим Дмитриевич, если вспомнить промежуточные итоги прошлого года, то нынешние цифры, конечно, не впечатляют...**

- Что поделаешь, год на год не приходится, а 2024-й запомнится полеводам своими погодными аномалиями. Если вспомнить предыдущие 10 лет, то они были вполне благоприятными для хлеборобов, особенно минувший год, когда сельхозтоваропроизводители всех форм собственности смогли получить только зерна озимой пшеницы 131 тысячу тонн при средней урожайности этой культуры по 42,4 центнера с гектара. Вот и сравнивайте.

Сейчас могу сказать, что полеводы сделали всё возможное, чтобы собрать урожай ранних зерновых колосовых в сжатые сроки и без потерь. Не забывайте, что в данный момент мы ведём разговор лишь о промежуточных результатах - и зерновой запас будет пополняться за счёт более поздних зерновых культур, например, таких, как чечевица, нут.

Чечевица на площади 400 гектаров возделывается в ЗАО "Рыбхоз "Грачики" и в крестьянско-фермерском хозяйстве В.П. Бедного, а нут размещён на полутора тысячах гектаров, опять же, в двух названных хозяйствах, а также в КФХ В.В. Крошнева, Р.М. Ханвердиева, В.М. Уварова.

В более поздние сроки предстоит также уборка урожая проса, льна, подсолнечника, кукурузы, риса.

**- Кстати, Вадим Дмитриевич, а какова ситуация с пропашными культурами, тем же подсолнечником?**

Подсолнечник сейчас в стадии цветения и радует яркими красками глаз непосвящённого. На самом деле погодные условия для этой культуры далеки от благоприятных. Напомню, что последние дожди прошли у нас 10 апреля, а в данный момент наблюдаются почвенная и воздушная засухи, когда температура воздуха зашкаливает за 40 градусов, а почвы - до 70 градусов. В период цветения подсолнечника высокие температуры приводят к стерилизации пыльцы, что сказывается и на качестве семян, и на урожайности. Так что, полеводы с надеждой ждут дождя, который синоптики обещают. Но вот скажется ли их прогноз, ещё неизвестно.

**- Вадим Дмитриевич, Вы ранее отметили высокий уровень проведения уборки урожая ранних зерновых колосовых культур. Понятно, в разрезе хозяйств результаты разные, но у кого конкретно, по нынешним меркам, они наиболее достойные?**

- Цифр пока озвучивать не буду: они уточняются, но



среди сельхозпредприятий в этом плане нужно отметить хлеборобов АО "Родник", ООО "Возрождение", ООО "Мелиоратор", ООО "Изумрудное", ООО "Исток", ООО "Потаповское", ООО "РЗК "Ресурс", а среди крестьянско-фермерских хозяйств - КФХ В.П. Бедного, Г.Н. Удовенко, В.А. Романченко, В.А. Радькова, Л.А. Лебедева, В.Д. Корниенко, В.А. Кушнир.

**- Вадим Дмитриевич, может и рановато, но давайте коснёмся темы предстоящего осеннего сева, тем более, что в ходе нынешней уборки одновременно с зерноуборочной техникой в полях были задействованы и почвообрабатывающие агрегаты.**

- Осеню в районе намечается засеять озимыми культурами 32 тысячи гектаров, в том числе - разместить озимую пшеницу на площади 30 тысяч гектаров. К сегодняшнему дню под посев озимых подготовлено 25 тысяч гектаров. В основном проводились пахота и дискование.

Помимо этого, в хозяйствах уже начинается работа по отбору, проверке и подготовке собственного посевного материала, то есть, создаётся задел на будущее.

**В. АНИСИМОВ**



**Даниила Зиновец из ст. Романовская, воспитанника Детской школы искусств Волгодонского района еще в 6 лет называли восходящей звездочкой, после того как он на первом году обучения по классу баяна, принял участие в районном конкурсе и завоевал победительную победу. Во время обучения юного баяниста уже уверенно называли звездочкой. Сейчас выпускника ДШИ, получившего красный диплом с полным правом можно и звездой называть. Да, еще какой величины! Об этом**

**Знай наших!****Наш земляк в Российской энциклопедии**

говорят его успехи, как исполнителя - многочисленные победы на конкурсах и фестивалях, различного уровня, в том числе - и международных, а также гастроли. Нашего земляка приглашали принять участие в концертах городов Ростов-на-Дону, Волгоград, Казань. Светила от музыки отмечают талант Даниила как баяниста, удивительной харизмы и артистизма, покоряющие зрителей.

Два года назад музыкант из нашей станицы вошёл в реестр одарённых детей Ростовской области "Ступени успеха", что даёт во время летних каникул, в течение двух недель, слушать лекции лучших преподавателей университетов, по любым дисциплинам. В прошлом году Даниил выбрал лекции по праву и истории, изучением которой серьёзно увлекается. Этим летом он будет слушателем лекций по истории и литературе.

Совсем недавно было получено ещё одно признание Даниила как выдающегося музыканта - его имя и информация о нём вошли в "Российскую энциклопедию: энциклопедия детских достижений"

О Данииле Зиновец уже можно говорить,

как о состоявшемся музыканте. А начинилось всё с класса общего эстетического образования в Детской школе искусств Волгодонского района, куда его в 4 года привела мама - Ирина Николаевна. Даниил занимался танцами, пением и т.д.

- Мне кажется, Даниил родился с желанием научиться играть на гармошке, как и его прадед, прошедший с этим инструментом Великую Отечественную войну. Был выбран баян, потому что класса игры на гармони не было. И начался путь длиною в восемь лет, который вместе с сыном прошла, замечательный педагог - Галина Гавриловна Куцова. Она была и остаётся не только учителем, но и наставником, и другом. Наша семья безмерно благодарна Галине Гавриловне.

Считаю, что класс общего эстетического образования сыграл положительную роль в общем развитии и приобретении артистизма. В этом классе с раннего детства выявляются склонности души ребёнка к тому или иному виду искусства. И, даже, если эти склонности вначале незаметны, они просыпаются и выявляются мудрыми педагогами, - говорит Ирина Ни-

колаевна.

Даниил блестяще окончил 8 классов общеобразовательной школы. Сейчас на занятиях, которые проходят тоже своеобразно. Он занимается с преподавателем английским языком онлайн, слушает лекции по программе "Ступени успеха", где ему предложили к истории и литературе, лекции по обществознанию, самостоятельно осваивает игру на гитаре.

У ребёнка нет ни одной свободной минуты, наверняка подумают читатели и будут правы. Нет свободного времени у Даниила. А если оно волшебным образом появится, он найдёт способ его заполнить. Даниил несколько лет занимается тайским боксом: этого ему показалось мало, и он записался в секцию дзюдо. Появилось свободное время - освоил фланкировку саблей и теперь выступает в муниципальном ансамбле "Станица".

В начале заметки про этого неординарного подростка, мы назвали его "звездой", не опасаясь "заразить" звездной болезнью. К этому недугу у Даниила Зиновец стойкий иммунитет.

**Н. ПАРФЕНОВА**

**V-й межрайонный фестиваль семейного творчества "В ритме счастья"**

**В День семьи, любви и верности в сквере "Романовский" состоялся V межрайонный фестиваль семейного творчества "В ритме счастья". Фестиваль направлен на пробуждение интереса и популяризации семейного творчества.**

Семья, любовь, верность - важные и главные ценности для каждого человека. Чем больше в стране будет дружных семей, тем надёжней будет опора для нашего государства.

Перед зрителями выступали семейные коллективы в следующих номинациях: "Братики-сестрички", "Семейное увлечение", "Семейная традиция". На набережной была развернута выставка мастеров декоративно-прикладного творчества в номинации "Семейная лавка чудес".

В этом году участие приняли представители из трёх муниципальных образований Ростовской области: Волгодонского, Орловского и Зимовниковского районов, исполнившие перед зрителями и членами жюри фестиваля известные и малознакомые песни о семье, о ромашках, о дружбе и о России.

Оценивало вокальные данные конкурсантов фестиваля компетентное жюри: председатель жюри - начальник отдела культуры Администрации Волгодонского района Дина Сергеевна Буренина; члены жюри: заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества, руководитель народного ансамбля народной песни "Сторонушка" - Ирина Васильевна Димитрова, хореограф муниципального ансамбля казачьей песни "Станица" - Светлана Филипповна Пашкова, директор Детской школы искусств Волгодонского района - Наталья Вла-

III степени - Яремчук Арсений и Плехов Роман, Волгодонской район.

**В номинации "Семейное увлечение":**

I степени - Басовы 7я, Волгодонской район;  
II степени - Тамара Курносова и Вита Доронина, Зимовниковский район;

III степени - семья Потий, Волгодонской район.

**В номинации "Семейная традиция":**

I степени - Маргарита Потапова и Наталья Соколовская, Орловский район.

Дипломы участников и сувениры в номинации "Семейная лавка чудес" получили 18 мастеров.

V межрайонный фестиваль "В ритме счастья" завершился торжественной церемонией награждения его участников под бурные аплодисменты зрителей.

**Е.А. СВИРИДОВА,  
методист МБУК "Романовский РДК"**



## ОФИЦИАЛЬНО

**Отделение СФР по Ростовской области информирует**  
**Более 470 семей Ростовской области с начала года**  
**направили средства материнского капитала**  
**на строительство домов**

**Улучшение жилищных условий - самое популярное направление распоряжения средствами материнского капитала в Ростовской области.** Всего на эти цели маткапиталом с начала 2024 года распорядились 8,3 тысячи жителей региона, 478 семей направили средства на индивидуальное жилищное строительство.

Построить или реконструировать дом на средства маткапитала семья может после наступления трёхлетнего возраста у ребёнка, при рождении которого возникло право на получение такого сертификата. Исключение составляет использование жилищных кредитов или займов - в этом случае возрастные ограничения отсутствуют.

Земельный участок, предназначенный для индивидуального жилищного строительства, должен быть оформлен в собственность владельца сертификата или супруга владельца сертификата. Возвести дом можно и на

садовом участке, при условии, что жильё предназначено для постоянного, а не для временного проживания.

Строительные работы или реконструкцию дома семья может провести самостоятельно или с привлечением подрядной организации. Средства маткапитала могут быть получены в 2 этапа. Сначала - половину от общей суммы материнского капитала на начало строительства. Остальную часть - через полгода при подтверждении факта проведения основных работ по сооружению объекта. В клиентскую службу Отделения СФР по Ростовской области необходимо предоставить акт освидетельствования проведения основных работ, который выдаётся в управлении архитектуры и градостроительства. Также в список обязательных документов входят: паспорт гражданина, получившего сертификат, сведения о зарегистрированном в Едином реестре недвижимости праве собственности, из разрешения на строительство, о реквизитах

банковского счёта владельца сертификата и другие.

Средства маткапитала можно направить также на компенсацию уже произведённых затрат на строительство. Право собственности на жилой объект должно быть оформлено не ранее 1 января 2007 года.

Для распоряжения средствами материнского капитала на это направление необходимо подать заявление на портале госуслуг, в клиентской службе ОСФР по Ростовской области или в МФЦ. Срок рассмотрения заявления при поступлении всех необходимых сведений - 10 рабочих дней (срок может быть продлён до 20 рабочих дней). При вынесении положительного решения средства поступят в течение 5 рабочих дней.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в контакт-центр: 8 (800) 100-00-01 с понедельника по четверг с 8:00 до 18:00, в пятницу - с 8:00 до 16:45 и в клиентские службы ОСФР по Ростовской области.

**С 1 июля изменился порядок выплаты пенсионных накоплений**

**С 1 июля 2024 года начал действовать новый порядок выплаты пенсионных накоплений. Теперь жители Ростовской области смогут получить средства разовой суммой или ежемесячной выплатой.**

Изменения, которые вступили в силу с 1 июля, предполагают выплату пенсионных накоплений одной суммой или ежемесячной выплатой. Ранее форма выплаты определялась соотношением размера накоплений и суммой страховой пенсии по старости. После нововведений на основе для расчёта будут брать размер Общероссийского прожиточного минимума для пенсионеров. В 2024 году - 13 290 рублей.

"Определить форму выплаты пенсионных накоплений теперь значительно проще. Гражданину необходимо узнать размер накоплений. Эту сумму нужно разделить на 264 месяца. Таков в 2024 году ожидаемый период выплаты. Если полученный размер ежемесячной выплаты накопительной пенсии оказался 10% или меньше прожиточного минимума пенсионера, гражданин может получить единовременную выплату", - пояснила управляющий Отделения СФР по Ростовской области Светлана Жинкина.

В остальных случаях будет назначен ежемесячный платеж. Граждане могут узнать размер пенсионных накоплений, зная выписку из индивидуального лицевого счёта на портале госуслуг, обратившись в клиентскую службу Отделения СФР по Ростовской области или в МФЦ. Здесь же можно подать заявление на получение средств пенсионных накоплений. Если эти средства находятся в негосударственном пенсионном фонде (НПФ), за их получением необходимо обращаться в НПФ.

**Специалисты Отделения СФР не ходят по домам с предложением услуг!**

**Отделение СФР по Ростовской области предупреждает о новых видах мошенничества. Жителям региона поступают звонки или сообщения от неизвестных, которые представляются сотрудниками клиентских служб регионального Отделения СФР. Злоумышленники пытаются завладеть персональными данными.**

Мошенники звонят жителям и представляются сотрудниками клиентских служб Отделения СФР по Ростовской области. Неизвестные предлагают, в частности, перерасчёт пенсии из-за якобы

неучётного стажа, помочь в оформлении услуг и перерасчёте пенсии. Гражданинам с инвалидностью поступают сообщения в мессенджере с предложением консультации в оформлении технических средств реабилитации.

Злоумышленники входят в доверие к гражданам - они называют реальные адреса клиентских служб Отделения СФР по Ростовской области. Предлагают запись на приём. Жителям поступает сообщение с кодом, который они просят назвать.

Отделение СФР по Ростовской области рекомендует: не сообщайте неизвестным

свои персональные данные, не переходите по ссылкам в СМС. Специалисты регионального Отделения никогда не защищают СНИЛС, данные паспорта, номер банковской карты, её ПИН-код или пароль от личного кабинета на портале госуслуг.

В случае звонка с неизвестного номера, следует как можно скорее прекратить разговор. Ответы на вопросы по пенсионному обеспечению и предоставлению мер соцподдержки можно получить по номеру единого контакт-центра 8 800 1 00000 1. Кроме того, граждан консульти-

руют в официальных сообществах Отделения СФР по Ростовской области в Вконтакте и Одноклассники. Группы верифицированы. Это гарантирует гражданам, что они обращаются в региональное Отделение СФР.

Отметим, что специалисты Отделения СФР по Ростовской области не ходят по домам с предложением услуг. Все услуги по линии СФР предоставляются бесплатно. Большинство из них можно оформить онлайн на портале госуслуг, обратившись в клиентскую службу Отделения СФР или в МФЦ.

**Противодействие экстремизму**

**Ответственности за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности**

**В Российской Федерации экстремистская деятельность находится под запретом, а соблюдение этого запрета - под строгим контролем. Противодействие экстремизму осуществляется на федеральном, региональном и местном уровнях.**

**К экстремизму (экстремистской деятельности) относятся:**

- насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации;

- публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность;

- возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни;

- пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, или отношения к религии;

- пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций, то есть общественных или религиозных объединений либо иных организаций, в отношении которых по основаниям, предусмотренным Федеральным законом, судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности;

- организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению;

- финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе - путём предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг и др.

Уголовный кодекс Российской Федерации устанавливает ответственность за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности (ст. 280 УК РФ).

Под публичными призывами понимают выраженные в любой форме (например, в устной, пись-

менной, с использованием технических средств) обращения к другим лицам с целью побудить их к осуществлению экстремистской деятельности.

Вопрос о публичности призывов разрешается судами с учётом места, способа, обстановки и других обстоятельств дела (обращения к группе людей в общественных местах, на собраниях, митингах, демонстрациях, распространение листовок, вывешивание плакатов, распространение обращений путём массовой рассылки сообщений абонентам мобильной связи и т.п.).

Преступление считается оконченным с момента публичного провозглашения (распространения) хотя бы одного обращения независимо от того, удалось побудить других граждан к осуществлению экстремистской деятельности или нет.

За совершение преступления, предусмотренного ст. 280 УК РФ, установлено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырёх лет, а за совершение указанных деяний с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе - сети "Интернет", - лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет.

Администрация  
Волгодонского района



**ДЕКАДА ДЕТСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!**

**В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на территории обслуживания отдела Госавтоинспекции Межмуниципального управления МВД России "Волгодонское" в период времени с 15 по 24 июля 2024 года проводится профилактическое мероприятие "Декада детской безопасности!".**

В рамках мероприятия сотрудниками Госавтоинспекции проводят рейдовые мероприятия, такие, как "Ребёнок-главный пассажир", "Несовершеннолетний пешеход", "Несовершеннолетний водитель".

Дети являются самыми уязвимыми участниками дорожного движения, и сохранение их жизни и здоровья во многом зависит от людей более старшего возраста, особенно родителей.

Госавтоинспекция МУ МВД России "Волгодонское", обращается к родителям несовершеннолетних детей, так как именно родители являются примером для своих детей. Приучайте детей с раннего возраста соблюдать Правила дорожного движения и не забывайте, что личный пример - самая доходчивая форма обучения.

Также необходимо особенно пристально контролировать поведение несовершеннолетних вне дома, ежедневно им напоминать правила безопасного перехода проезжей части, необходимо объяснить, что даже при переходе проезжей части по пешеходному переходу, в том числе - и по регулируемому, нужно убедиться в своей безопасности, в том, что все транспортные средства остановились и пропускают пешеходов.

Кроме того, недопустимо отвлекаться на мобильный телефон или слушать музыку в наушниках. Внимание детей и так достаточно рассеяно, а дополнительные факторы отвлечения могут стать причиной наезда на ребёнка.

Что касается категории детей-пассажиров, то их безопасность напрямую зависит от соблюдения ПДД водителями. Поэтому, превышая скорость движения, совершая необдуманные манёвры, вы рискуете жизнью и здоровьем своих маленьких пассажиров. При перевозке детей строго соблюдайте ПДД и используйте специальные детские удерживающие устройства.

Госавтоинспекция Межмуниципального управления МВД России "Волгодонское", в очередной раз обращает внимание родителей на недопустимость управления транспортными средствами несовершеннолетними, убедительно призываляем родителей не учить детей управлять автомототранспортом, не оставлять ключи в свободном доступе, так как рано или поздно интерес ребёнка к вождению может привести к трагедии.

Отдел Госавтоинспекции  
МУ МВД России "Волгодонское"

## ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

**"ФАЗЕФДА"****Спасаем огород от небывалой жары**

**Большая часть овощей, выращиваемых на огороде, уже приспособлены к местным климатическим условиям. Но высокие температуры, превышающие 30 и даже 40 градусов, могут негативно сказываться на росте и урожайности многих культур.**

**Повышенная температура воздуха снижает продуктивность растений, поэтому специалисты филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Ростовской области рассказывают, как помочь саду и огороду в нынешних климатических условиях.**

**Классическим методом снижения температуры для растений остаётся полив. Однако, при ручном увлажнении почвы вода проникает лишь на небольшую глубину. Поэтому предпочтительнее использовать капельное орошение или регулярно подавать небольшое количество воды на почву.**

**В жаркое лето растения следуют поливать ранним утром.** Томаты рекомендуется поливать один раз в неделю, используя 5 литров на куст, но прекращать полив, когда начинают созревать плоды, чтобы избежать растрескивания. Полив должен быть направлен непосредственно под корни.

Перец и баклажаны нуждаются в более частом поливе: каждые 3-4 дня, используя 3-4 литра на куст.

Огурцы также требуют частого полива - после каждого сбора урожая, примерно раз в 3-4 дня, используя 2,5 литра на квадратный метр. В сильную жару им полезны обрызгивания листьев - через день или даже ежедневно, используя 0,5 литра на квадратный метр.

Кабачки и патиссоны поливать необходимо раз в неделю, используя 4 литра на куст.

Капуста белокочанная в жаркую погоду требует больше влаги, чем в прохладную: раз в неделю, используя 6-10 литров на квадратный метр, плюс обрызгивание листьев - 0,5 литра на квадратный метр. Такой же режим подходит и для цветной капусты.

Морковь и свёклу в условиях жары и засухи следует поливать каждые две недели, используя 5 литров на квадратный метр.



**Мульчирование.** Покрытие почвы мульчей (соломой, торфом, сеном и т.д.) поможет сохранить влагу в почве, защищить корни растений от перегрева и уменьшить риск испарения. Мульча также помогает поддерживать почву рыхлой и влажной.

**Затенение.** Важно обеспечить тень

для некоторых растений в жаркие часы дня. Используйте специальные садовые сетки или ткани для затенения, чтобы защитить растения от прямых солнечных лучей.

**Богатые микроэлементами, чтобы поддержать их иммунитет и устойчивость к стрессу.**

**Разреживание посадок.** В жару растения нуждаются в достаточном пространстве для роста и доступа к свету и воде. Разреживайте гущу посадок, удаляя лишние растения, чтобы обеспечить лучшую вентиляцию и освещённость.

**Контроль вредителей и болезней.** В жаркую погоду растения становятся более уязвимыми для вредителей и болезней. Уделите внимание контролю вредителей и обработке растений, чтобы предотвратить потенциальные проблемы.

Следуя этим советам специалистов, вы сможете спасти свой огород от жары и сохранить его зелёным, здоровым и урожайным. Помните, что внимательный уход и регулярное внимание к растениям важны для успешного выращивания овощей и фруктов, особенно в условиях жаркого летнего сезона.

**Какие овощи и зелень непоздно посадить в июле****РЕДИС**

**В июле подходит срок посева для повторного урожая:** С 25 июля по 5 августа. В этот период можно сеять и ранние, и среднеспелые сорта редиса.

С 25 августа по 1 сентября. Если прогноз на осень благоприятный (а сентябрь в последние годы, как правило, выдается тёплым), можно успеть вырастить ещё одну "волну" редиса.

И ещё - в конце осени можно сеять редис, чтобы он вырос весной - "под зиму".

С 25 октября по 5 ноября. Это как раз "подзимний" посев. По весне посадки убирают под парник и вскоре после схода снега получают самую раннюю редиску.

**Какие сорта лучше выбрать**

В июле имеет смысл сеять ранние и среднепоздние сорта редиса. Например: "Моховский" и "Снежок" (с белыми плодами), "18 дней", "Спринтер", "Заря", "Империал" (с красными).

**МОРКОВЬ**

Июль - последний месяц, когда ещё не поздно посеять морковь для осеннего урожая. Тёплая погода помогает быстрым всходам, а это - обязательное условие, чтобы морковка успела налиться до заморозков.

**Как сажать**

Не помешает использовать несколько приёмов, активизирующих всхожесть. Замочите семена на пару часов в тёплой воде, переложите на влажную салфетку, прикройте сверху, а ещё через денёк, когда семена набухнут - отправьте страйтифицироваться на пять-семь дней в холодильник (при температуре около плюс 4 градусов).

Более быстрый вариант - без страйтификации. После посева (глубина около 2 см) пролейте посадки тёплой (но не горячей) водой. "Укутайте" влажную почву плотным укрывным материалом, мешковиной или даже просто влажными газетами в несколько слоёв для создания парникового эффекта. Это поможет почве остаться влажной (поливать можно и нужно прямо поверх укрытия) и не спечься в корку. Когда начнут проклёвываться всходы - укрытие снимаем, а поливы продолжаем. Почва пересыхать не должна.

Некоторые огородники практикуют такой лайфхак: смешивают при посеве семена редиса и моркови. Редис прорастает и спасает быстрее морковку, и когда мы его вырываем, почва рыхлится без дополнительных усилий, а морковь не нуждается в прореживании.

Летний посев важно удобрять - это поможет корнеплодам быстрее созреть. Навоз и азотные удобрения не нужны. А вот калийные и фосфорные - самое то. Лучше всего проливать из лейки по подросшей ботве, примерно, раз в две недели.

Важно также соблюдать севооборот: менять культуры, выращиваемые на одной грядке друг после друга. Хорошие предшественники для корнеплодов - горох и фасоль, огурцы, лук, салаты. А вот после петрушки, укропа, пастернака морковь лучше не сажать.

**И ещё один секрет:** вовсе не обязательно убирать всю морковь до первого снега. Можно перед похолоданием укрыть грядку толстым слоем опавшей листвы, соломы, укрывным материалом, чтобы помешать промерзанию почвы, и посте-

пенно выкапывать урожай. Такая "подснежная" морковка - самая сладкая.

**Какие сорта лучше выбрать**

Для посадки в июле сорта выбираем ранние и среднеранние. Более поздние, со сроком вегетации более 100 дней, подрасти не успеют. Надо только помнить, что для длительного хранения морковь летнего посева не годится - съедать её нужно сразу после выкапывания.

Сорта: "Наполи F1", "Витаминная 6", "Шантане", "Тушон".

**КРЕСС-САЛАТ**

Это чемпион среди салатов по скороспелости. Семена прорастают уже через четыре-пять дней после посева, а ещё через семь дней молоденькие ростки уже можно вырывать на еду. Сеять можно густо - розетки у растения узкие, и, прореживая посевы, можно удлинить сбор салата с одной и той же грядки.

Посев делают рядками, не заглубляя. Весной можно просто рассыпать по влажной земле. Летом лучше присыпать. И, конечно, обеспечить хороший полив при отсутствии дождей.

Сорта кress-салата: "Темп", "Забава", "Дукат", "Курлед".

**РУККОЛА**

Любимая многими "итальянская" травка с характерным "средиземноморским" запахом и ореховым привкусом - основа любых летних салатов. Руккола даёт раскидистую розетку с сильно рассечёнными листьями, которая в высоту и по диаметру может достигать 30 см. Собирать рукколу начинают, когда трава вырастает на 8-10 см.

Есть руккола однолетняя - её можно сеять в течение всего лета.

Есть также многолетняя разновидность - вкус тот же, но листья более мелкие и узкие. И вообще-то многолетняя "руккола" - это другое растение, двуярдник тонколистный, или рокет-салат. Его лучше сеять как раз во второй половине июня, но с расчётом на урожай уже в следующем году.

Руккола всходит и растёт быстро: после того, как семена взошли, срывать листья можно уже через три недели.

Сорта однолетней рукколы: "Летняя свежесть", "Сицилия", "Корсики", "Неаполитано".

Сорта двуярдника тонколистного: "Рокет", "Стрелы Купидона", "Пасьянс".

**ШПИНАТ**

Шпинат - любимец в английской и европейской кухне. Зелень используют и в свежем виде для салатов, и для начинки пирогов, и тушат в сливочном соусе.

Шпинат теплолюбив. Растения крупные, вырастают до полу-метра высотой, поэтому их сеют, когда почва хорошо прогреется, на расстоянии 10 см друг от друга, между рядами выдерживают 20-30 см.

Срывать растения, прореживая посадки, можно уже через 20 дней после всходов. При появлении первых цветоносов зелень быстро грубеет, поэтому шпинат можно быстро убрать, отправить листья в морозильник, а на освободившемся месте посеять что-нибудь ещё.

Сорта шпината: "Матадор", "Кураж", "Здоровяк".

**Борьба с паутинным клещом**

В условиях жары и сухости создаются идеальные условия для размножения паутинного клеща, опасного вредителя, способного нанести вред более чем 40 видам растений. Кстати, паутинные клещи встречаются во всех районах Земли, включая Антарктику.

Поэтому огородники всех территорий сталкиваются с этим паразитом, который быстро распространяется. Вредитель очень неприхотлив и всеядный, паразитирует на любом растении, включая комнатные, сельскохозяйственные и декоративные.

На начальном этапе на растениях можно заметить белые точки, после чего чешуя начинает активно атаковать. В филиале Россельхозцентра по Ростовской области рассказали, как не пропустить опасного вредителя.

При значительном увеличении численности клещей, листья растений сначала желтеют, затем засыхают и опадают. За период вегетации этот вредитель успевает дать от 10 до 12 поколений. Специалисты Россельхозцентра советуют регулярно контролировать посевы овощей и подсолнечника. В случае обнаружения вредителя, необходимо применять защитные меры:

- Опрыскивание растений в условиях засухи для увлажнённости, которая губительна для паутинного клеща.

- Регулярное удаление сорняков.
- Использование растений-отпугивателей, таких как горчица, бархатцы, чеснок. Использование мыльного раствора или настои из луковой шелухи, чеснока и табака.

Однако, эти методы могут быть неэффективны при сильном заражении.

Если профилактика не дала результата, рекомендуется немедленно применять специальные препараты для обработки растений. В случае массового заражения, могут потребоваться пестициды и агрехимикаты. Важно помнить, что паутинный клещ относится к паукообразным, а не к насекомым, поэтому препараты против насекомых будут неэффективны.

**Секрет огородников****КАК УЛУЧШИТЬ****ВКУС ПОМИДОР**

Многие дачники хотят вырастить сладкие томаты и обычно ищут подходящие сорта. Однако, на вкус помидор влияет уход, полив, подкормки и даже другие растения.

Проверенные способы, чтобы вырастить вкусные и сладкие растения.

Так, на сладкость томатов влияет то, достаточно ли в почве фосфора, азота, калия, кальция и других важных питательных веществ. Когда вы пересаживаете рассаду в открытый грунт, нужно заранее улучшить почву органическими и минеральными удобрениями.

Если первые плоды получились кислыми, это говорит об избыточной кислотности на участке. Поэтому огородники советуют подкормить грядки золой, в которой есть магний, кальций и калий. Для этого нужно взять 10 литров воды и разбавить в ней 1 стакан золы.

Когда томаты начнут наливаться, то в 10 литров воды нужно добавлять стакан золы и ещё ложку поваренной соли.

Улучшает вкус томатов и марганцовка. Она поможет избежать дефицита марганца и защитит растения от заболеваний. Для такой подкормки нужно взять 15 граммов марганцовки, развесить их в 10 литрах воды и полить.

## ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

## Послесловие к празднику

## СЧАСТЬЕ ТАМ, ГДЕ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ

В населённых пунктах Волгодонского района, не имеющих стационарных Домов культуры, состоялись праздничные программы с использованием многофункционального передвижного культурного центра "Автоклуб", посвящённые молодому, но важному для современного общества празднику - Дню семьи, любви и верности.



Праздничная программа, подготовленная сотрудниками Романовского районного Дома культуры, была посвящена всем тем, кто прошёл по жизни со своей второй половиной лучшие годы, всем, кто взаимной любовью оберегает своих детей и внуков, передавая лучшие семейные традиции от поколения к поколению.

В начале мероприятия для юных жителей посёлка Савельевский и посёлка Саловский состоялись игровые программы. Ребята более подробно узнали об этом замечательном дне и с большим энтузиазмом и чувством соперничества проходили дистанции. В программу эстафеты вошли такие конкурсы, как "Садовник", "Гусеничка", "Угадай цвет". В завершении игровой программы все участники получили много положительных эмоций и впечатлений, а также памятные призы.

Продолжился праздник концертной программой под названием "Счастье там, где есть любовь". В этот вечер прозвучали поздравления для семейных пар, отмечающих в этом году круглую дату семейной жизни - им были вручены памятные сувениры.

Концертными номерами порадовали зрителей: Нина Рудольская, Анна Ерилина, Алексей Куфилов, Маргарита Зайченко, Александра Свиридова, народный ансамбль народной песни "Сторонушка". В исполнении артистов прозвучали песни о любви, Родине, о вере и надежде.

Концерт нашёл отклик в сердцах благодарных слушателей и подарил незабываемый вечер! Все желающие смогли познакомиться с выставкой "Счастливы вместе".

День семьи, любви и верности! Этот праздник посвящён любви, которая заставляет сердца биться в унисон. Верности, которая помогает влюблённым пройти длинный жизненный путь рука об руку. Семье, которая остаётся крепостью, защищающей нас от повседневных забот и неурядиц.

Концертная программа подарила всем зрителям радость общения и хорошее настроение.

**А.О. СВИРИДОВА,**  
методист АКБ-1 МБУК "Романовский РДК"

## КОНЦЕРТ В ХУТОРЕ ЛАГУТНИКИ

Сотрудники Лагутинского СДК провели праздничный концерт, посвящённый Дню семьи любви и верности.



Односельчане поздравляли семейные пары с юбилеем совместной жизни. 45-летие супружеской жизни отметили семьи Лозиных - Анатолия Ивановича и Галины Александровны и Новиковых - Владимира Николаевича и Ларисы Мусаевны. 46-летие вместе в любви и согласии живут супруги Жила - Владимира Викторовича и Татьяны Алексеевны. 40-летие супружеской жизни отмечает семья Никитных - Геннадия Ивановича и Розы Равиловны. Отметили и много других семейных пар, отмечающих свои почётные даты.

Звучали песни и стихи о любви и верности, о семейных традициях в исполнении юных жителей хутора.

Праздничное настроение продолжилось в совместном танце родителей с детьми, подготовленном заранее. Самой маленькой артистке концерта - Вороновой Валерии - 3 года. Она исполнила казачью песню "Лю-

бимый мой". Гимн семьи, прозвучавший в исполнении Белкиной Анны - это основа каждой семьи. Пусть в каждой семье царит любовь и верность!

**Т. ОЛЕЙНИКОВА,**  
художественный руководитель  
Лагутинского СДК

## ФОЛЬКЛОРНЫЕ ПОСИДЕЛКИ "ПОД ПОКРОВОМ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ"

Это было во времена древние,  
Во святой Руси, в славном городе Муроме...

С этих, овеянных преданиями слов, началось мероприятие в Потаповском отделе, посвящённое Дню семьи, любви и верности.

Библиотекарь познакомила ребят с историей жизни и любви Петра и Февронии, описанной в одноимённой повести 1540-х годов монахом Ермоловым-Еразмом. Дети не только познакомились с Повестью, но и узнали много интересного о традициях семейного праздника.

Уделяя большое внимание семье, работники библиотеки для юных непосед оформили книжную выставку и подготовили фольклорные посиделки с конкурсами, эстафетами, русскими народными играми, творческой мастерской по изготовлению ромашковых браслетов и традиционным русским чаепитием.

Праздники, подобные Дню семьи, любви и верности, призывают каждого задуматься о ценности родных людей и о том, как важно хранить спокойствие и счастье близких.



**С.Д. ДОНСКОВА,**  
ведущий библиотекарь

## ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ ПРО РОМАШКУ?

В воскресной школе храма Архистратига Михаила прошла беседа-рассуждение "Знаешь ли ты про ромашку?", посвящённая Дню семьи, любви и верности!



В начале встречи ведущий рассказал о Петре и Февронии, как обычная крестьянка княгиня стала. Живой интерес у детей вызвал просмотр мультфильма "Сказание о Петре и Февронии", после которого воспитанники ответили на вопросы викторины о жизни святых покровителей семьи. Затем ребята совместно с библиотекарем сделали праздничную ромашку, на лепестках которой писали ответ на вопрос: что самое главное в семье? Ребята активно озвучивали версии, иногда перебивая друг друга, спорили. В итоге - получился уникальный праздничный цветок с добрыми и светлыми ответами, сплачивающими семью.

Приходите к нам за интересными, познавательными книгами и читайте с удовольствием!

**Л.Д. ПАНЬКИВ,**  
библиограф РДО МБУК ВР "МЦБ"  
им. М.В. Наумова

## СЕКРЕТЫ СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

Всероссийский праздник 8 июля - День семьи, любви и верности - появился благодаря муромскому князю Петру и его жене Февронии, которые жили в XIII веке. Эту семейную пару православные христиане почитают как покровителей семьи и брака.

Для того чтобы поздравить жителей станицы Романовской с добрым и тёплым праздником - Днём семьи, любви и верности, сотрудники отдела внестационарного обслуживания (КИБО) Волгодонского района вышли на улицы



станицы с часом русских традиций "Секрет семейного счастья".

Петр и Феврония являются образцом супружеской верности, взаимной любви и семейного счастья ещё при жизни. Библиотекари ещё раз напомнили жителям историю праздника, рассказали о его символах и традициях, пожелали добра, счастья и любви. Каждый участник получил информационный буклет с краткой информацией о жизни святых Петра и Февронии, традициях и обрядах праздника, приметах и поверьях, связанных с этим днём, а также список книг для семейного чтения. Желающие могли поучаствовать в фотосессии, воспользовавшись фотогорамкой в виде сердца, укрупненной большими количеством ромашек.

В жизни каждого человека семья - это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

**Е.С. БЕРДНИКОВА,**  
ведущий библиотекарь отдела  
внестационарного обслуживания МБУК ВР  
"МЦБ" им. М.В. Наумова

ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ  
В БИБЛИОТЕКЕ

Узнать ещё больше о самом семейном празднике, а также провести время в приятной компании единомышленников смогли все желающие, собравшись 8 в Центральной библиотеке им. М.В. Наумова.

В этот день сотрудники библиотеки совместно с Романовским детским отделом и клубом молодых семей "Гармония" организовали и провели познавательную программу "Семейные узы".

Гости мероприятия ещё раз вспомнили трогательную историю о покровителях праздника - Петре и Февронии Муромских, узнали, почему именно ромашка является символом праздника. Дружно отвечали на вопросы и выполняли задания ведущего. Одно из них - "Глаз-алмаз". Необходимо было "на глаз" наливать 350, 500 и 750 мл воды. Не с первого раза участникам удалось приблизиться к заветным цифрам, но, благодаря поддержке зрителей, с третьей попытки, звание "Орлиный глаз" получил Александр М.



Наивкуснейший, домашний пирог, приготовленный Лидией П., сделал обстановку ещё более уютной и атмосферной. Кстати, рецепт пирога и тысячи кулинарных идей вы можете найти на страницах наших книг.

Мастер-класс "Семейный талисман" по изготовлению украшений с символом праздника - ромашкой, произвёл настоящий фурор! Взрослые вместе с детьми, смешивали блёстки, сухоцветы и красители. Результат превзошёл все ожидания. Брелоки, подвески и кулончики, сделанные своими руками, будут долгие годы напоминать о тёплой встрече в кругу большой семьи Центральной библиотеки им. М.В. Наумова.

**Н.Б. МАТУСЕВИЧ,**  
ведущий библиотекарь  
ОО МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова

## ВСЁ НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЬИ

Всё начинается с семьи: и радости, и беды, и заблуждения твои, и первые победы.

С этих замечательных строк в Рябичёвской библиотеке началось мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности.

Ведущие рассказали об истории, символах и традициях праздника. Рассказ сопровождался показом презентации, стихами и песнями, посвящёнными семье и семейным ценностям. Продолжением мероприятия стала игровая программа: гости разгадывали загадки, вспоминали пословицы, отвечали на вопросы викторины "Кто кому кто?"

В завершение гостям было предложено "построить" свой дом и наполнить его всем тем, чем они пожелают.

**М.В. ТКАЧЕНКО**



# ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 22 июля по 28 июля

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 июля

## ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"  
9.20 - "Модный приговор" (0+)  
10.10 - "Жить здорово!" (16+)  
11.00, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал" (16+)  
15.15 - "Давай поженимся!" (16+)  
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)  
20.00 - Т/с. "ИЩЕЙКА" (16+)  
21.00 - "Время"  
22.00 - Т/с. "ВАША ЧЕСТЬ" (18+)  
23.00 - "Большая игра" (16+)  
0.00 - "Подкаст.Лаб "Пусть не говорят, пусть читают" (16+)  
0.45 - "Подкаст.Лаб "Произвольная программа" (16+)  
1.30 - "Подкаст.Лаб "Собрались с мыслями" (16+)  
2.15 - "Подкаст.Лаб "Кот Шрёдингера" (16+)  
3.05 - "Подкаст.Лаб "Мелодии моей жизни" (16+)

## РОССИЯ-1

5.00, 9.30 - "Утро России"  
9.00, 14.35, 21.05 - Местное время. Вести  
9.55 - "О самом главном" (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 - Вести  
11.30, 18.30 - "60 Минут" (12+)  
13.00 - Т/с. "Художник" (12+)  
15.00, 1.25 - Т/с. "БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА" (16+)  
17.30 - "Малахов" (16+)  
21.20 - Т/с. "МОРЯЧКА" (12+)  
3.10 - Т/с. "ВАСИЛИСА" (12+)

## НТВ

4.55 - Т/с. "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня  
8.25, 10.35 - Т/с. "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
11.00 - Т/с. "ПЁС" (16+)  
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)  
14.00 - Т/с. "ЗИМОРОДОК" (16+)  
16.45, 20.00 - Т/с. "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" (16+)  
0.00 - Т/с. "ПЕНСИЛЬВАНИЯ" (16+)  
3.30 - Т/с. "РАСПЛАТА" (16+)

## ТВЦ

6.00 - "Настроение" (16+)  
8.10 - "Москва резиновая" (16+)  
8.40 - Х/ф. "СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ. О ЧЕМ МОЛЧАТ РУСАЛКИ" (12+)  
10.35, 2.15 - Д/с. "Назад в СССР. Важнейшее из искусств" (16+)  
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)  
11.50 - Х/ф. "ПСИХОЛОГИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ. ТУФЕЛЬКА НЕ ДЛЯ ЗОЛУШКИ" (12+)  
13.40 - "Мой герой. Александр Пашутин" (12+)  
14.55 - "Город новостей" (16+)  
15.10, 2.55 - Т/с. "СЛЕД ЛИСИЦЫ НА КАМНЯХ" (12+)  
17.15 - "Фактор без опасности" (12+)  
18.15, 0.35 - "Петровка, 38" (16+)

## ВОРОТА РОЛЬСТАВНИ

- ✓ СЕКЦИОННЫЕ
- ✓ ОТКАТНЫЕ
- ✓ РОЛЬВОРОТА

БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД НА ЗАМЕР!\*

\*подробности по телефону



8 800 770 70 11

(звонок бесплатный)

ИП Грохольский П.Г. ИНН 6164026390 (№ 221)

20 июля 2024 г. № 29

Романовский ВЕСТИК

Цимлянская инкубаторная станция  
ИП Самойлюк А.Ф.  
**ПРОДАЁТ ПОДРОШЕННЫЙ МОЛОДНЯК ПТИЦЫ ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ:**  
индюшат, утят, бройлеров и цыплят мясно-яичной породы.  
Возможна доставка.  
Стационарная телефонная связь с предприятием оборвана.  
Обращаться на мобильные телефоны:  
8-928-119-09-70, 8-928-143-10-01.  
Адрес: г. Цимлянск, ул. Свердлова, д. 86/57.  
(№ 220)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
Монтаж насосного оборудования.  
Тел.: 8-928-111-6957.  
ИНН 610700827208. (№ 214)

## ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

КРЫШИ, ОТМОСТИ, ВОРОТА, ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ, ПРИСТРОЙКИ, САЙДИНГ, ЗАМЕНА ШИФЕРА, ФУНДАМЕНТ, ДОМА ПОД КЛЮЧ, УТЕПЛЕНИЕ, ПЛИТКА, ГИПСОКАРТОН И МНОГОЕ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

Работаем без выходных.

ИМЕЕТСЯ ВСЕ

СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

Бесплатный вызов специалиста.  
РАБОТАЕМ КРУГЛЫЙ ГОД!  
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА - 15%  
КАЧЕСТВО. ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ.

8-906-418-46-62, Андрей

ИНН 636300673437 (№ 216)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные работы.  
Заборы. Навесы.  
Усиление фундамента без копки земли. Стяжка дома. Утепление стен и крыши жидким пенопластом.

Водопровод, канализация, септики под ключ

Тел.: 8-928-619-57-22

## РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

и морозильных камер  
всех марок на дому.

Гарантия.

Пенсионерам скидки.

Тел.: 8-928-175-3321,  
8-918-897-0181, Александр. (№ 136)



ООО ММП ЖКХ "Содружество"

предлагает  
быстро, качественно, доступно  
услуги по вывозу  
жидких бытовых отходов (ЖБО)  
в ст. Романовской, х. Лагутники,  
х. Парамонов, х. Погожев:  
- 1500,00 руб./машина 3,7м3  
- 1700,00 руб./машина 5,0 м3  
Пенсионерам, инвалидам  
скидка 10 %.  
Контакты: ст. Романовская, пер. Пионерский, д. 33, тел.: 8-918-572-4769,  
8(86394)70218.



## РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой

сложности. Выезд по району.

ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105. (№ 211)

## СРОЧНО ВЫКУПЛЮ ДОМОВЛАДЕНИЕ И ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ.

Тел.: 8-950-865-7225.

(№ 151)

## ДЕНЬГИ ДЛЯ ВСЕХ!!!

Займы под залог недвижимости.

Тел.: +7-988-952-4529.

Per. № 1904060009261 от 13.05.2019г.

ОГРН 1196196011340 (№ 218)

ИП Тимохович П.И.

член СРО "СевКавИзыскания"  
тел.: 8-928-112-6445  
МЕЖЕВАНИЕ и ВЫНОС ГРАНИЦ  
УЧАСТКОВ, ТОПОСЪЁМКИ  
для ГАЗОФИКАЦИИ,  
ИНЖЕНЕРНО-ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ  
ИЗЫСКАНИЯ, ЗЕМЛЕУСТРОИ-  
ТЕЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА,  
ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЛАН.

(№ 203)

"Лаборатория слуха"

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

от 9000 до 50000 руб. карманные, заушные, костные, цифровые.

26 июля с 13 до 15 ч.

в Поликлинике по адресу: пер. Союзный 97 А,

аудиотест - бесплатно!

подбор слуховых аппаратов, настройка, комплектующие

Пенсионерам скидка 10%. (скидка действует 26.07.2024г)

8 918 346 38 47

вызов специалиста на дом (по району) к инвалидам бесплатно

Возможны противопоказания. Требуется консультация специалиста.

Свидетельство № 009825123 выдано 5.08.2014г. (№ 219)

Отдел рекламы  
и подписки.

Тел.:  
7-10-58.

## МАГАЗИН

"ЗАПЧАСТИ ДЛЯ ТРАКТОРОВ МТЗ И СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ"  
х. Потапов,  
ул. Комсомольская, 61.  
Режим работы: с 8.00 до 20.00, ежедневно.

Тел. 8-928-177-7740.

ИНН 610700032201 (№ 95)

## ОКНА И ДВЕРИ

металлопластиковые

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Тел.: 8-928-956-7773,

Виталий.

РАБОТАЕМ БОЛЕЕ 15 ЛЕТ.

И.А. Прядко ИНН 611801103524 (№ 185)

## ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24 июля 2002 г. "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" подготовлен проект межевания земельного участка, по выделу земельного участка в счёт земельной доли. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является **Бойко Ирина Владимира**, адрес: Ростовская обл., Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, дом 1, тел. +79282273500. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания земельного участка, Витенко Юрий Андреевич, квалификационный аттестат № 61-11-282, СРО "кадастровые инженеры юга" реестровый номер НП000422, почтовый адрес: Россия, Ростовская область, Волгодонский район, п. Прогресс, ул. Садовая, д. 3, e-mail: yuriycaesar@rambler.ru, и в орган регистрации прав по месту расположения такого земельного участка.

(№ 222)

**"ДОСТАВЩИК"**  
**ЩЕБЕНЬ ПЕСОК ЦЕМЕНТ**



ДОСТАВКА И ПРОДАЖА С ВЕСОВ  
г. Волгодонск, ул. Морская, 15,  
тел.: 8 (8639) 24-35-22, 8-918-500-8001.

ИП Шаповалов С.Н. ИНН 770783893 (№ 167)

у объявления и реклама и объявления и





## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

## Стать сотрудником Федеральной службы судебных приставов

Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Ростовской области приглашает на службу в органы принудительного исполнения граждан Российской Федерации от 18 и до 40 лет, имеющих образование среднее - профессиональное для должностей младшего начальствующего состава и высшее образование - для должностей среднего начальствующего состава, способных по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья исполнять служебные обязанности сотрудника органов принудительного исполнения.

Служба в органах принудительного исполнения - это:

- социальные гарантии;
- достойное денежное содержание;
- отпуск: основной отпуск в количестве 30 календарных дней; дополнительный отпуск; отпуск по личным обстоятельствам, а также к основному отпуску выплачивается-

ся материальная помощь и предоставляются дополнительные дни на дорогу к месту проведения отпуска и обратно;

- санаторно-курортное лечение;
- возможность обучения в ВУЗах и направление на обучение детей по целевому направлению;
- медицинское обслуживание;
- выслуга лет, дающая право выхода на пенсию (20 и более лет).

Вступая в ряды судебных приставов сегодня, вы обеспечиваете себе достойное настоящее, а вашему подрастающему поколению - достойное будущее.

Труд судебного пристава вос требован и почтён!

По всем вопросам обращаться ГУФССП России по Ростовской области, по адресу: 347360, г. Волгодонск, ул. Морская, 23, (кабинет № 1)

Телефон для справок: 8-(863)-22-47-86, 8-(863)-22-066-5, 8-(938)-136-00-29.



## Час истории у книжной выставки "О Полтавском сражении"

Ежегодно 10 июля наша страна отмечает один из Дней Воинской Славы России - День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709). Полтавская битва - крупнейшее сражение Северной войны, в котором войска Петра I разгромили армию шведского короля Карла XII. Решительная победа русских привела к перелому в Северной войне в пользу России и положила конец господству Швеции как главной военной силы в Европе.

В рамках этой даты сотрудники отдела внестационарного обслуживания (КИБО) Волгодонского района для жителей ст. Романовская провели час истории у книжной выставки "О Полтавском сражении". Участники мероприятия узнали о ходе сражения, познакомились с великими полководцами этой битвы, а также узнали о том, что Полтавское сражение является примером огромного героизма, мужества русских солдат и моши, величия Российской державы.

В завершении встречи сотрудники библиотеки провели обзор у книжной выставки "Полтавское сражение".

С.А. МЕТЛА,  
заведующий отделом внестационарного  
обслуживания МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова

## НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

В народном календаре 21 июля - Прокопий, Прокоп-жнец, Прокопьев день, Казанская Богоматерь, летняя Казанская.

В эту дату Православная церковь празднует явление иконы Пресвятой Богородицы во граде Казани и отмечает память трёх святых Прокопиев.

Если в этот день у людей запланировано путешествие, то следует его перенести, поскольку путь окажется неудачным. Если поездку отменить нельзя, то прежде, чем отправиться в дорогу, нужно попросить о помощи ангела-хранителя.

Также запрещается лениться, так как безделье в этот день сулит неприятности, которые настигнут в ближайшем будущем.

Не стоит 21 июля начинать новые дела, потому как вряд ли получится достигнуть желаемого результата.

А вот для планирования своих дальнейших дел Прокопьев день идеально подходит.

### ПРИМЕТЫ ПОГОДЫ:

Какая погода на Прокопия, такая будет и на Ильин день.

Пчёлы злее стали - скоро начнётся жара.

## Для поступления на военную службу по контракту

ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ (ПОДАТЬ ЗАЯВКУ)  
ВАРИАНТЫ:

- лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат
- в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России службапоконтракту.рф
- через электронный сервис «Военная служба по контракту» на едином портале государственных услуг госуслуги.рф

## пункт отбора 8(863) 235-15-23

г. Ростов-на-Дону, ул. Оганова, д. 22



КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ  
на 1 год, 3 года и 5 лет

## ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

возраст от 18 лет  
годен по состоянию здоровья

## 5 шагов для поступления

- сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат
- пройти собеседование с психологом в пункте отбора
- пройти медицинский осмотр в пункте отбора или военном комиссариате
- заключить контракт в пункте отбора
- получить предписание и убыть к месту службы

## ПЕРЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- паспорт
- военный билет (при наличии)
- свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- документы об образовании
- ИИН
- банковские реквизиты

КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ  
на 1 год, 3 года и 5 лет

## ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ

195 тыс. руб. единовременно (при заключении контракта на срок от года и более)

700 тыс. руб. единовременно региональная выплата (для граждан заключивших контракт в Ростовской области)

300 тыс. руб. единовременно (для заключивших контракт в именное подразделение Ростовской области)

## В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

- от 210 тыс. руб. в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и высоты лет)
- заместитель командира взвода - от 250 тыс. руб. в месяц
- командир отделения - от 288 тыс. руб. в месяц
- инструктор штаба - от 234 тыс. руб. в месяц
- начальник радиостанции/командир-нападающей машины - от 232 тыс. руб. в месяц
- старший солдат - от 216 тыс. руб. в месяц
- старший телефонист - от 224 тыс. руб. в месяц
- водитель - от 216 тыс. руб. в месяц
- повар - от 211 тыс. руб. в месяц
- стrelок - от 210 тыс. руб. в месяц
- старший водитель-электрик - от 222 тыс. руб. в месяц
- пулемётчик - от 216 тыс. руб. в месяц

8 (863) 235-15-23

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



8 (863) 235-15-23

звони сейчас

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛЫХ

службапоконтракту.рф

## Сканворд на досуге

«Плечистый» подъемник	Собачий моцион	Корабельное жилье	Изобретение Гамбринуса				Пряность, которую можно задавать	Обезрученный хирург	Гуляка в голове шалопая
Наследник от Юрия Олеши	Пронырливость		H5N1	Деформация проводов	«Колечко» спирали	Танцы в пачках	Гармония	Крестец, копчик и две kosti	
Что регулирует эвакуайзер?	Автомобильные медикаменты	Четырехколесная жалоба	Литература у первоклашек	Превращает машину в лом	Вещевой дуэт			Зверь, убитый Мцыри	
Царь из семейства бобовых	Насильник ступы	Место глухариного соблазна	Первая леди Третьего Рейха	Итог «медвежьей услуги»	«Стук» в суд	«Стук» в суд	Тепло родных стен	Что такое политура?	
«Хрец» (шутка)	Куст, спасший Братца Кролика			Обычай, выработанный веками					
Учитель, вышедший на природу	Чревоугодное заведение	Чья голова у бога Тота?		Столица алмазов и холодов					

и объявления и реклама и объявления

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района  
«Романовский ВЕСТНИК»

16+

Главный редактор  
КРУГЛОВА  
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области  
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:

347350, Ростовская область, Волгодонский район, с. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Гл.редактор, рекламный отдел -

тел./факс (86394)7-10-58.

Эл. адрес: so3041@yandex.ru

Индекс издания П0766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.  
Тираж 2010 экз. Заказ № 1960.  
Номер подписан в печать 18.07.2024 г.: по графику: в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 20.07.2024 г.  
Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная.  
Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.  
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.